



Секреты создания новогоднего настроения: как организовать праздник для детей дома.

У Нового года есть масса определений — это и «традиционный» праздник, и «семейный праздник». Но, в первую очередь, Новый год - волшебный праздник. А значит — праздник детский, потому что дети и волшебство неразделимы. Для каждого ребенка Новый год – это праздник абсолютного волшебства, в котором сказка превращается в реальность.

Новый год для самых маленьких

Если ваш малыш – совсем кроха, то праздник должен быть игровым и коротким. Дети 2-3 лет быстро утомляются от одного вида деятельности, поэтому чередуйте разные развлечения – танцы, песенки, игры.

Многие малыши боятся Деда Мороза, даже в исполнении собственного папы, поэтому не стоит взрослым переодеваться в маскарадные костюмы – чтобы не спровоцировать слезы у малышей. Продумайте игры, в которых нет заданий с правилами, и победителями будут считаться все дети. Например, можно устроить забавную игру со «снежками» – скомканными бумажными салфетками. Или создать с ребятней новогодний рисунок: пусть каждый обмакнет пальчик в краску для рисования и приложит его к голубому листу бумаги. На листе бумаги получится настоящий «снегопад». Таким же способом, можно «украсить» заранее нарисованную елочку.

Дети этого возраста очень любят игру в «паровозик»: дети под предводительством взрослого выстраиваются друг за дружкой, и под веселую музыку путешествуют по квартире. На каждой остановке – игра или выступление крохи. За рассказанные стишки или спетые песенки дарим малышу маленький подарочек: конфетку, яркую картинку или книжечку. Последний пункт назначения – возле новогодней елки, под которой лежат подарки.

Поиграйте с детьми в игру «Елочка, зажгись!» по-новому: дунут



дети на елочку – огоньки гаснут, похлопают в ладоши – огоньки загораются. Можно включать и выключать огоньки не сразу, чтобы дети хлопали громче и дули сильнее.

Раздачу подарков можно тоже обыграть. Например, раздать детям маленькие открытки с изображением различных легко узнаваемых детьми предметов (грибок, елочка, неваляшка и т.п.) Такие же картинки надо наклеить и на пакеты с подарками – пусть малыши сами отгадывают, какой сверток кому предназначен!

Новогодние забавы дошкольников

Чем старше ребенок, тем проще подготовить для него и его гостей развлечения. Организацию такого мероприятия надо продумать заранее, не менее чем за неделю. Для начала составьте сценарий. Любой сценарий должен содержать в себе главную идею, стержень, на который будут нанизываться игровые действия. Например, можно отправиться в «Страну сказок» – загадывать детям загадки о различных персонажах. Или предложите детворе отыскать похищенный у Деда Мороза мешок с подарками. А может, Новый год вы будете встречать в Морском царстве? В космосе, на Диком Западе? В общем, здесь полет вашей фантазии ничем не ограничивается! Дошкольники легко «вживаются в роль», и даже обычная квартира для них легко превращается в северный полюс, дикие джунгли или пиратский корабль. А игры и задания могут быть любыми, только чуть-чуть измените условия, чтобы они вписывались в сценарий и соответствовали новогодне-зимней тематике. И самое главное – чтобы было весело всем: и малышам, и их родителям. А для этого вполне уместно сделать некоторые задания посложнее, чтобы мамы и папы тоже включились в игру и помогли своим детям с этими заданиями справиться.

Все дети любят побегать, попрыгать, но после веселой беготни надо отдохнуть – вот тут и пригодятся стихи и загадки. Кто отгадает загадку, тому приз! Необязательно что-то дорогое.



Даже яблоко, мандарин или конфета, завернутые в фольгу, способны зажечь огонек радости в детских глазах.

Кстати, о подарках. Дети любят, чтобы подарков было много-много! Лучше приготовить несколько мелких подарочков, чем преподнести одну дорогую игрушку, которую, к тому же, мама запретит разбирать на запчасти. И не дарите все подарки сразу – продлите удовольствие. Один, самый главный, пусть лежит под елкой. Другой, небольшой, – под подушкой или на стульчике у кровати, чтобы, проснувшись 1 января, ваш ребенок почувствовал продолжение новогоднего «волшебства», еще один – в сапожке: то-то будет сюрприз перед прогулкой!

И еще один совет: не стремитесь новогодние праздники превратить в марафон развлечений для ребенка – бесконечную череду утренников и праздников. От большого количества развлечений избытка впечатлений дети перевозбуждаются и устают, могут начаться капризы.

Пусть в вашей программе новогодних каникул будут какие-то активные виды отдыха — выезд на природу или поход на каток, которые сочетаются с чем-то созерцательным, спокойным. Как известно, лучший отдых — смена деятельности. Пусть в этом графике будет и «свободное время»: когда ребенок сможет заниматься тем, что ему в тот момент хочется, порисовать, заняться конструированием или послушать книжку, которую прочитают родители. Оставьте время и для мультиков — куда же без них. Лишь бы все новогодние праздники не свелись к затяжному телемарафону.

И еще несколько советов по организации «праздничной программы» новогодних каникул

- ✓ Устройте домашний концерт. Пригласите друзей с детьми и устройте настоящий концерт или спектакль. Пусть ребята поют, танцуют, ну а вы не забывайте им громко аплодировать. Можно пригласить Деда Мороза со Снегурочкой (их роль с успехом могут исполнить родители),



чтобы они раздали маленьким артистам подарки.

- ✓ Спорт побеждает скуку! Зимние каникулы — самое время заняться спортом. Об этом мы не устаём твердить. Если лыжи и коньки вам уже надоели, то попробуйте познакомить ребенка с новыми для него видами спорта: сноуборд, зимний картинг. Съездите куда-нибудь покататься на лыжах, тюбингах и пр. А какое счастье поиграть с папой в хоккей.
- ✓ День сюрпризов. На Рождество можно договориться делать друг другу сюрпризы тайно. И чтобы никто не догадался, от кого сюрприз получает! Одно неперемное условие — все сюрпризы должны быть сделаны своими руками. Ну, а вечером непременно собраться за столом и рассказать, как приятно делать добро родным и близким.
- ✓ Домашний кукольный театр.
Выберем любимую сказку, а можно сочинить и свою, распределим роли и выразительно расскажем. Сделаем куклы и устроим сцену. Перчаточным куклам будет удобно за ширмой, марионеткам на полу, а бумажные конусные куклы или обычные игрушки, которые станут актерами, расположатся на столе. А если мама поможет из старых вещей «соорудить» костюмы, то вся семья превратится в актеров! Несколько репетиций и можно приглашать знакомых и друзей. Несомненно, домашний праздник сказки пройдет на славу!

А по окончании новогодних каникул на долгую память всей семье останутся улыбки на фотографиях и восторженные детские воспоминания.